

# Колхозная ПРАВДА

## Налет советских самолетов на г. Тильзит

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тильзит и подвергли разрушительной бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые затем слились в сплошной очаг огня. Зареве огня было видно с расстояния до 150 километров. Наблюдались также взрывы большой силы, особенно многочисленнее в районе расположения складов боеприпасов, на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта и аэропорта. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## На полях нашего района

### Закончили сев ранних зерновых

Колхоз им. 7 съезда Советов (председатель т. Островская) закончил сев ранних зерновых культур. 24 апреля колхоз выехал на оказание содействия в колхоз "Смычку".  
К. Харитонов.

### ПРИМЕР ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Колхоз "1 Мая", Б.-Якшенского сельсовета, из 110 га ранних зерновых культур засеял 39 га, на 57 га произвел весновспашку и 9 га прокультивировал и 30 га заборонил заги. По тем возможностям, которыми располагает колхоз, сделано немало. Успешному проведению весеннего сева в колхозе способствует правильная организация труда, стремление всех колхозников закончить сев в сжатые сроки и при высоком качестве. Здесь весь народ знает, за какие нормы он борется и до тех пор не бросает работу, пока эта норма не будет выполнена и перевыполнена. Не выполняющих норм — нет. Пахарь т. Преснякова М. Ф. при норме 1,2 га, выполняет на двухкорпусном плуге 1,5 га ежедневно. Т. Буренин на однолемешном плуге одной лошадию вспахивает 1,4 га при норме 0,6 га. Севец т. Радаев А. И. на 9-рядной сеялке, вместо 4 га по плану, засеивает 6,5 га и больше.

Настает ночь. Время ехать домой, но никто не трогается с места, ночуют в поле. Здесь колхозникам приготовлен вкусный и сытный ужин, а на следующий день здесь же завтрак и обед. Помимо конюхой тягловой силы широко используется крупный рогатый скот. На поле работают 9 коров, которые, соревнуясь с лошадьми, не хотят уступить им в выполнении норм. Вороновальщица т. Пурихова А. Ф. ежедневно на своей корове дает норму 1,5 га и больше. Не плохо в колхозах борются за внедрение агромероприятий. Здесь заложено на яровизацию 74 цент. семян зерновых культур, 50 цент. картофеля, 14 кгт. кок-сагыза, подкормлено 15 га озимых. Среди колхозников хорошо поставлена массово-политическая работа. 2 раза в неделю выпускается при сельсовете стенная газета — многотиражка и рассылается по всем колхозам, через день выходит боевые листки. Читка газет, беседы по текущим вопросам и международному положению проводятся каждый день. Особенно хорошо, как агитатор, проводит работу председатель колхоза т. Куприянов и культурник т. Сорокина, которые мобилизуют колхозников на выполнение обязательств, взятых ими в предмайском соревновании.

М. Киселев.

### МТС СРЫВАЮТ ПЛАН СЕВА

Как гром, разразившийся среди ясного неба, захватила весенняя посевная кампания Бутурлинскую и Каменненинскую МТС. К полевым работам они оказались совершенно не подготовленными, хотя директоры МТС т.т. Пермяков и Конов, яростно "бия себя в грудь", доказывали на бюро РК ВКП(б), не однажды, что все трактора МТС выйдут в поле тогда, когда потребует обстановка.

Отдельные колхозы заканчивают весенний сев, но большинство тракторов к работам не приступали. В колхозе "Двигатель" стоят 2 не отремонтированных трактора. В колхозе "Красное Знамя" 2 трактора до сих пор не вспахали ни одного гектара. В колхозе "Новый путь" 1 трактор также не приступал к работе. В колхозе "Социалистический крестьянин" 2 трактора вспахали всего лишь 5 га. В колхозе "Смычка" один трактор вспахал всего лишь 9 га, а второй до сих пор не дошел до колхоза. В колхозе им. Милова трактор "У-2" стоит на ремонте, а второй вспахал за всю весеннюю посевную кампанию 9 га, между тем колхоз через три дня заканчивает полностью весенний сев.

Фактов отвратительной работы тракторного парка можно привести значительно больше, но и эти говорят об одном, что безответственность т. т. Пермякова и Конова приводит к срыву выполнения государственных заданий, а следовательно и к срыву фронтового заказа родины. "Сырые" настроения, боязнь перерасхода горючего тяжелым камнем давят мозги отдельных бригадиров тракторных бригад и трактористов. Повинны в срыве плана весеннего сева и политотделы МТС, начальники которых т.т. Фомины и Смолины, вместо мобилизации трактористов на проведение этих работ, беспомощно разводат руками.

Директора МТС обязаны немедленно привести в движение тракторный парк, применить агрегатный сев, контролировать работу трактористов и выполнить план, установленный государством на 1943 год. Политотделы должны воспитывать в трактористах чувство ответственности за выполнение государственных заданий, организовав среди них подлинное социалистическое соревнование на борьбу за высокий урожай. Директора МТС т.т. Пермяков и Конов должны познать всю глубину ответственности перед партией, и сделать для себя вывод, что если они в ближайшие дни не выправят положения, они будут отвечать перед партией и государством по всем законам военного времени.

К. Канаев.

## ВО ИМЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Колхозники нашего района за время великой отечественной войны оказали большую помощь родной Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими кровавыми ордами. Они, как и весь советский народ, горят одним желанием победить и уничтожить ненавистного врага.

Только за 1942 год колхозники района построили на свои средства танковую колонну "Бутурлинский колхозник", собрали на строительство боевых самолетов "Валерий Чкалов" 2870 тысяч руб., а председатели колхозов т.т. Федотов М. Ф., Бегин П. И. и Корстин А. И. построили на свои личные средства по боевому самолету каждый. Кроме того, по району собрано более 16 тыс. теплых вещей, более 2-х тыс. подарков бойцам Красной Армии.

"Все для фронта, все для победы над врагом!" — Под этим лозунгом трудятся и живет колхозное крестьянство. Помощь фронту стала его традицией.

Всю нашу страну в настоящее время охватила новая волна социалистического соревнования за перевыполнение плановых заданий в 1943 году и создание мощного фонда Главного Командования Красной Армии.

Колхозники ряда колхозов обсудили обращение колхоза "Путь Ленина", Чкаловского района, о сверхплановом посеве яровых культур в особый фонд Главного Командования Красной Армии и вынесли соответствующие решения.

Колхозы Смагинского сельсовета в особый фонд Главного Командования засеивают 38 га., из них колхоз "Строитель" — 15 га., "Ленинский путь" и "Знамя Труда" по 10 га. каждый и "Штурм" 3 га.

Колхозники всех колхозов должны обсудить обращение колхозников сельхозартеля "Путь Ленина" Чкаловского района и принять решения о сверхплановом посеве яровых культур в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Колхозное крестьянство знает, что Красной Армии, которая за время зимы нанесла вражеским армиям тяжелые военные поражения, предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага и направляет все силы, мобилизует все возможности, чтобы оказать ей максимальную помощь.

Во имя освобождения своей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над ним колхозники нашего района приложат все свои силы. Они ищут максимум земельной площади, засеивают ее высококачественными семенами, выростат на засеянных гектарах дополнительный военный урожай и тем самым помогут стране создать мощный особый фонд Главного Командования Красной Армии.

## В особый фонд Главного Командования Красной Армии

### 15 гектаров в фонд Главного Командования

Обсудив в "Обращение" что каждый засеянный колхозников сельхозартеля "Путь Ленина", Чкаловского района, о сверхплановом посеве яровых культур в Особый фонд Главного Командования Красной Армии, колхозники сельсовета постановили посеять сверх плана по 8 га каждый и передать урожай с этой площади по назначению.

Колхозники колхоза "Строитель" в своем решении записали: "Зная,

сверх плана гектар является мощным ударом по врагу и ускоряет дело победы над ним. Мы решили засеять сверх плана 15 га яровыми культурами и организовать за этими посевами тщательный уход. Мы надеемся, что наши почин подхватят все колхозы района и засеют сверхплановые гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

М. Агеев.

### Будем помогать фронту до полной победы

На состоявшемся в колхозе "Вперед" (Кетарша) общем собрании колхозников принято решение о посеве яровых культур сверх плана 6 га в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Выступивший на собрании зав. животноводческими фермами т. Муравьев С. И. заявил: "Без крепкого тыла фронт, как бы силен он ни был, победы не обеспечит. Наш советский тыл тем и отличается от вражеского тыла, что он живет с Красной Армией едиными мыслями, единым стремлени-

ем — победить врага. Советский тыл дает Красной Армии столько вооружения и хлеба, сколько требуется. Поэтому она и наносит столь сокрушающие удары по гитлеровским бандитам, что она ни в чем не нуждается. Мы будем и в дальнейшем помогать Красной Армии и помогать в таких размерах, чтобы приблизить час расплаты над врагом.

Выступление т. Муравьева колхозниками было принято с большим единодушием.

И. Городсков.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах засылаются на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Пахарь колхоза "Рассвет", подростки Черемухин Борис и Черемухин Иван, ежедневно перевыполняют нормы выработки. На двухкорпусном плуге они вспахивают 2,5 га каждый вместо 1,2 га по норме.

Пахарь колхоза им. Буденного Воробьев И. И., вспахивающий на двухкорпусном плуге 2 га в день, при норме 1,4 га.

Пахарь колхоза "Труженик", 14-летний Бирюков В. С., ежедневно перевыполняет нормы выработки. На двухкорпусном плуге вспахивает 2,2 га при норме 1,4 га.

Пахарь колхоза "Труженик", Королев Н. И., вспахивающий на двухкорпусном плуге 2,25 га вместо 1,4 га.

Севец колхоза "Труженик" Анохина М. М. на 7-рядной сеялке засеивает 6 га вместо 4 га.



## Мой отчет

В целях проверки социалистического договора с Московской областью, была послана от Горьковского обкома ВЛКСМ делегация в составе секретаря обкома ВЛКСМ т. Шмоной, секретаря Чкаловского РК ВЛКСМ т. Мясниковой, помощника по комсомолу Борокой МТС т. Меренковой, помощника по комсомолу Богородской МТС т. Хохловой, секретаря одной первичной комсомольской организации Перевозского района т. Чекалина. В число этой делегации была введена и я.

Мы побывали в 8 районах Московской области, в 19 первичных комсомольских организациях, в 7 МТС и 1 совхозе, в городах Волоколамске, Осташеве и районах Раменском, Ленинском, Егорьевском, Зарайском, Дмитровском и Талдомском, из которых 2 района Волоколамский и Осташевский были ранее оккупированы немцами.

Г. Волоколамск долгое время находился в руках немцев. Этот красивый город немецкие бандиты превратили в груды развалин. Из имеющихся в нем 7396 жилых домов полностью уничтожено 2840, разрушено частично 1431, сожжено 28 школ, 15 изб-читален и библиотек, 5 клубов, 33 общественных бани, 13 текстильных фабрик, 5 электростанций, 28 магазинов, 5 мельниц и ряд других построек. В одном из домов эти мерзавцы сожгли 8 тыс. пленных красноармейцев, повесили 8 комсомольцев. Во время своего хозяйничанья в пределах Московской области немцы всячески издевались над населением, отбирали у населения 5000 пар обуви, 7443 пальто и белья. Фашисты разували и раздевали всех пленных, мирное население, детей и стариков. Они отобрали 1242 лошади, 2550 коров, 4621 овцу, 1742 свиньи, 35244 птицы, 16170 цент. зерна, 14140 цент. картофеля.

В Ильинском сельсовете за невыполнение приказа немецкого командования по сдаче мяса 12 колхозников были избиты палками — 2 из них тут же скончались. Кровавые следы своего преступления оставили немцы в Нелидовском сельсовете. Немцы изнасиловали и замучили 18-летнюю девушку Аню Шредину, здесь также расстреляны два депутата сельсовета Федоров и Сметанин за то, что они заявили, что части Красной Армии снова будут в их родном селе.

Большинство населения, несмотря на то, что находилось под пятой фашистов, всеми силами старались помочь нашей родной Красной Армии. 73-летняя старушка Кузьмина Зинаида Сергеевна из г. Волоколамска спасла жизнь 75 раненым бой-

цам в то время, когда в ее квартире помещался немецкий штаб.

Колхозник Захаров Илья Степанович, 64-летний, на просьбу немцев показать дорогу к партизанам, завел их в непроходимую топь и глушь леса, а сам в то время посылал своего 8-летнего внука сообщать партизанам о немецкой разведке, в результате чего немцы были взяты в плен.

Сам секретарь Волоколамского РК ВЛКСМ, Кузин Илья, за работу в партизанском отряде награжден орденом Ленина, медалью „Золотая Звезда“ и ему присвоено звание героя Советского Союза.

Районная комсомольская организация проделала большую работу по восстановлению хозяйства. Восстановлено 13 школ, 10 изб-читален, библиотека, 21 животноводческая ферма, 1 текстильная фабрика.

Ряды Ленинского комсомола в этом районе растут с каждым днем. За 3 месяца здесь принято в комсомол 293 человека.

Побыв в районах Московской области, следует перенести хороший опыт в наши комсомольские организации. Надо сейчас вести до каждого молодого человека и девушки, что мы соревнуемся с Московской областью, надо разжечь в людях комсомольский задор. В Московской области силами комсомольцев и молодежи перевыполнен план по вывозке местных удобрений. Вывозка удобрений проводится ручным способом. Особенно хорошо в подготовке к весеннему севу работали Егорьевская, Зарайская, Талдинская комсомольские организации. Хорошо организовано шефство над коном, в результате устранена обезличка в его эксплуатации. Комсомольцы занимают ведущую роль в жизни колхозов, пользуются среди колхозов большим авторитетом.

Во многих районах области начали сев, где комсомольцы и молодежь показывают небывалые образцы.

Соревнуясь с комсомольцами и молодежью Московской области, мы, комсомольцы и молодежь Вутурлинского района, должны устранить все допущенные нами в нашей работе, имеющиеся на сегодня недостатки. Должны еще больше работать на колхозных полях, производстве, организациях; должны еще более быть сплоченными, организованными, дисциплинированными. Надо помнить, что мы решаем успех сельскохозяйственных работ в 1943 г., должны по-боевому включиться в социалистическое соревнование с москвичами и занять первенство.

Секретарь РК ВЛКСМ  
Н. Митина.

## ТРАКТОРИСТКА ЛИДА ЯРОВОВА

Восозное социалистическое соревнование является мощным рычагом повышения производительности труда. Особено важное значение имеет развертывание соревнований среди трактористов в целом тракторных бригад, по сколько тракторист оказывает огромное влияние на проведение работ в сельском хозяйстве. Правильно поняла задачи и вопросы социалистического соревнования трактористка Вутурлинской МТС комсомолка Ярлова Лидия Павловна, которая самоотверженно тру-

дилась на колхозных полях. За сезон 1942 года т. Ярлова на тракторе СТЗ при норме 264 га выполняла 366 га. При этом сэкономила горючего 52 кг.

За образцовую работу, за перевыполнение плана, ЦК комсомола наградила т. Ярлову значком тракториста-отличника и зачислил в число лучших трактористок района. При заключении договора в 1943 году т. Ярлова взяла на себя обязательство добиться еще лучших показателей.

А. Чекмарева.

## Изжить „сырые“ настроения, не допускать срыва агротехнических мероприятий

Колхозы района приступили к массовому севу. На 23 апреля, включительно, ими засеяно 3450 га.

Уже первые дни сева показали, что отдельные колхозы не спешат с его проведением, не проводят агротехнические мероприятия.

В колхозе им. Урицкого, Кочуновского сельсовета на 23 апреля не было посеяно ни одного гектара. В колхозе им. Ленина (Урга) засеяно всего лишь 9 проц. площади, в колхозе „Новая ветка“ — 8 проц., в колхозе „Двигатель революции“ — 6 проц., в колхозе „Свобода“ — 5 проц.

Руководители этих, да и ряда других колхозов не хотят понять, что такую культуру, как овес, который занимает в плане посева 50 проц., нужно сеять в наиболее влажную почву, чтобы посеы овса получили наиболее быстрое развитие. Бобовые культуры так же требуют раннего посева, чтобы они могли развиваться до появления тли.

Ряд колхозов не берутся за качество сева. Мелкая пахота с огрехами из года в год проводится в ряде колхозов, и руководители их не замечают этого. Посев вразрешную и даже по стерне проводится в колхозах „Пролетарий“, „Первомайское утро“ и некоторых других.

В колхозах: им. Красной Армии, „Быстрый“, „Новая ветка“, им. Ленина (Урга), им. ОГПУ весь посев шениды производится не протравленными термическим способом с е м е н а м и, давая тем возможность развитию пыльной тологии.

В колхозах „Красное Сорново“, Память Чкалова, „Заря в деревне“, им. ОГПУ сеют неярвизированными семенами, хотя практика показала, что посев ярвизированными семенами дает прибавку в урожае по 2 и более центнеров с га.

Несмотря на то, что озимые посеы в ряде колхозов поплы под снег, не получив полного развития, и они требуют подкормки удобрениями: навозной жижей, птичьим пометом, перегноем, это мероприятие не применяется. Не проводится также и боронование озимых.

Особенно срывают эти мероприятия колхозы „Новая деревня“, „Уларники“ (Мисюряха), „Новый путь“, „Серп и Молот“ и некоторые другие.

Следует взять в пример в проведении этих мероприятий с руководителей колхоза „Строитель“, в котором на ручном бороновании занято ежедневно 28 человек.

Райком ВКП(б) и райисполком для оказания практической помощи в проведении весеннего сева в колхозы послали ряд агрономов, и они обязаны следить за качеством проводимых работ и внедрение агротехники, но в большинстве случаев факты грубых безобразий проходят мимо этих товарищей.

В невыполнении планов термического протравливания, ярвизации семян, подкормки и боронования озимых повинны в первую очередь агрономы. Они не могли организовать колхозников на проведение этих мероприятий.

Явно неудовлетворительно на своих участках работают агрономы т. т. Рачевская, Новосельцев, Воробина, Михеева, Ялова, Левицкая, а агрономы т. т. Кривоусинная и Ежов предпочитают отсиживаться в своих кабинетах. Не в пример этим товарищам, на своих участках, работают агрономы т. т. Кривоусинная и Морозова. Они вникают во все детали колхозного производства. С утра до поздней ночи они в поле следят за работой, дают указания, и не случайно агротехнические мероприятия в колхозах, где они работают, проводятся неплохо. Не случайно так же эти товарищи пользуются авторитетом среди колхозников.

Имеют все возможности в сжатые сроки и при высоком качестве провести весенний сев. Для этого необходимо организовать работу так, чтобы максимально использовалась на полях вся тяговая сила колхозов, и колхозники бы работали с чувством большевистской ответственности.

Международный день 1 Мая колхозы района должны встретить полным окончанием сева ранних зерновых культур.

Главный агроном райзо  
В. Баталин.

## Над руководителями колхоза

### „Вперед“ не каплет

Нельзя сказать, чтобы в Каменищенском колхозе не было хорошо работающих на весенних полевых работах колхозников. Они есть. Пахари т. т. Бочкарев, Логин, Шмыров и Коньков ежедневно нормы перевыполняют. Перевыполняют нормы и ряд колхозников, занятых на других работах, но весенний сев протекает медленно. До сих пор колхоз из плана 492 га засеял всего лишь 76 га, позорно срывает график весенних работ.

Не дружит колхоз и с агротехникой, засеяв свои поля неярвизированными семенами. Отдельные участки вспахиваются мелко. Особенно отличается в этом вопросе пахарь Сигонатов Евгений.

Причиной столь медленного проведения весеннего сева является то, что правление колхоза, во главе с председателем тов. Щуровым настроено против быстрого

проведения сева и не использует всю тяговую конюшью силу на весеннем севе. Значительная часть коней используется на хозяйственных работах, которые вполне могут выполнить крупный рогатый скот.

Руководители колхоза „Вперед“ должны немедленно перестроить всю работу на севе, если они хотят получить военный урожай и оказать тем самым максимальную помощь фронту.

Для этого потребуются переклечение всего конского парка на полевые работы, больше контроля за проводимыми в поле работами, организации действительно социалистического соревнования среди всех колхозников и полного проведения всех агротехнических мероприятий.

А. Лицман.

## Забота об эвакуированных

Колхоз „Культура“, Крутецкого сельсовета, небольшой. В нем всего 16 хозяйств и на каждое хозяйство падает один эвакуированный человек. И вот об этих то людях, потерявших свой кров, свою семью и колхозники, и правление колхоза проявляют особую заботу.

Попав сюда, мы чувствуем, что находимся среди своих, советских людей, которые относятся к нам со всей чуткостью, какая свойственна советскому человеку, здесь нас снабжают хлебом и другими продуктами. 20 апреля правление колхоза репило купить для эвакуированных 3 козы. Теперь дети получают дополнительно молоко, столь необходимое для их организма.

Выражаем искреннюю благодарность правлению колхоза за его заботу о нас.

П. Бочаров, отец Героя Советского Союза Бочарова.

## Молодой сад, стелющихся деревьев

В связи с массовым вымерзанием в районе плодовых деревьев (яблони, вишни, сливы) необходимо применять в плодородстве новую форму культуры — сады, стелющиеся формы. Сады, такого вида закладки, совершенно не страдают от морозов, плодоношение же их наступает на 2-й—3-й год.

Для такого сада наиболее пригодным является возвышенное место, защищенное с севера. Может быть использовано и ровное место с расположенным поблизости глубоким руслом для стока холодного воздуха. Не следует закладывать такие сады в низинах, окаймленных со всех сторон густой древесной растительностью. Крутой южный склон с его ожогами и губительным действием заморозков на рано распустившиеся цветы также считается менее пригодным.

Почва под сад готовится таким же образом, как и для обычной посадки деревьев. Посадочный материал берется однолетний и также может быть использован 2-х летний, но последний хуже поддается пригибанию. Деревья сажаются наклонно, под углом 30—40 градусов. Срезанный шип обрабатывается к земле, но наклон кроны производится в одну сторону по направлению ряда на юг.

Горизонтальное положение деревцу придается в конце июня в начале июля месяца при помощи приколок и крючков. Проствет оставляется 10—15 см.

Стелющийся сад следует сажать на расстоянии 5х5 метров. Косточковые — вишни и сливы — 4х3 метра. В каждом междурядии рекомендуют сажать по одному ряду ягодных кустарников.

После посадки деревья не обрезаются, но корневая шейка пригибается от ожогов. Растущие вертикально ветки удаляются или пригибаются и подвязываются к кольшкам. Кругом сада необходимо заложить живую изгородь и ветроломные линии из быстрорастущих древесных пород.

Весной текущего года в нашем районе имеется исключительно однолетний посадочный материал плодовых деревьев. Колхозы, имеющие план весенней закладки, немедленно должны взять посадочный материал в плодо-древесном питомнике и использовать его для закладки стелющегося сада.

Агроном райзо Лабедова.

Ответственный редактор  
Т. С. ВТЮРИН.